

## INFORMES OFICIALES

**Se consolidan las posiciones ocupadas en Guadalajara.—Se toman al enemigo varias trincheras al Este del Jarama.—Ha sido destruida una brigada internacional tomándose Alcaracejos.— Bombardeo eficaz en el aerodromo de Barajas.— Seis aparatos rojos derribados**

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo con noticias transmitidas a las 12 de la noche del día 15 de marzo

**EJERCITO DEL NORTE:** 5.ª y 6.ª Divisiones.— Sin novedad.

División de Avila.—Sin novedad.  
**DIVISION DE SORIA.**—En el frente de Guadalajara no ha habido novedades dignas de mención, dedicándose nuestras tropas a la consolidación de las importantes posiciones ocupadas en los pasados días.

**DIVISION REFORZADA DE MADRID.**—El enemigo intentó llevar a cabo algunos ataques en el frente al Este del Jarama, apoyado por tanques rusos, siendo rechazado y causándole numerosos muertos, inutilizándole dos tanques. Nuestras tropas, en un impetuoso ataque, se apoderaron de algunas trincheras enemigas.

**EJERCITO DEL SUR.**—En el frente de Córdoba ha continuado nuestro avance, llevándose a cabo brillantísimas operaciones y ocupando el pueblo de Alcaracejos después de causar una gran derrota al enemigo, habiendo destruido una brigada internacional, de la cual un batallón quedó completamente destruido. El campo de acción ha quedado sembrado de cadáveres y de material abandonado.

**ACTIVIDAD AEREA.**—Nuestros aviones bombardearon objetivos militares y el aeródromo enemigo de Barajas, destruyendo los numerosos aparatos que allí había. En combates aéreos se han derribado cuatro cazas rojos y por nuestra artillería antiaérea dos aviones más.

## LA ZARPA SINIESTRA

### Cómo aparecen los pueblos liberados del socialismo

Las referencias de los cronistas de la guerra y las informaciones particulares, que recibimos, detallan la situación en que aparecen los pueblos de la vecina provincia de Guadalajara que hace pocos días reconquistaron los soldados de España, librándolos de la tiranía brutal socialista.

Esos publicitados castellanos de morigeradas costumbres, de arraigadas convicciones cristianas y de fervoroso amor a la familia, al orden y al trabajo, vieron un mal día irrumpir en sus casas y en sus calles las hordas salvajes de unas sectas que dicen defendiendo postulados de libertad, igualdad y fraternidad, blasfemias en sus labios justificadas con los salvajismos despectivos que ninguna fiera puede superar.

Los que pregonan amor a la humanidad y defensa de los trabajadores humildes llegan a las aldeas de labriegos, incendian la Iglesia, matan al Párroco y a las personas que más se distinguieron por singulares dotes de laboriosidad y por nobles aptitudes de previsión e inteligencia—a las que denominan burguesas—saquean, roban, y destruyen cuanto hallan a mano, sembrando de dolor todos los hogares.

Ha ocurrido en los pueblos alcarreños lo que aconteció en cuantas localidades han estado bajo el dominio de la bestia marxista, lo mismo que hubiera sucedido en los poblados libres, por fortuna, de la invasión roja.

Merced al talento de nuestros caudillos y al heroísmo de los

soldados defensores de España, aquellos pueblos mártires no sienten ya las torturas del odio asiático, y empiezan a restañar las heridas que causaron las hordas socialistas.

Huyeron los cobardes, los sin Dios, los sin Patria, los ladrones y los asesinos y, al entrar las tropas españolas, tremolando la gloriosa enseña nacional, surgieron de nuevo la hidalguía castellana, la verdadera libertad, la cristiana igualdad y la santa fraternidad, que han informado tradicionalmente nuestra vida ciudadana.

Los militares ceden parte de su alimentación a los hambrientos, curan a los heridos y enfermos, restablecen los principios de autoridad y de orden que garantizan el derecho de propiedad y el de trabajo.

De cuanto se ha sufrido, de cuanto se ha destruido, queda en los corazones tético recuerdo que al exteriorizarse, dicta una condenación, quizá eterna, con estas palabras:

¡Malditas sean las hordas bárbaras del marxismo!

H.

LA MISION DE CADA UNO ES IGUALMENTE IMPORTANTE ANTE LA OBRA COMUN, NINGUNO DEBE ALARDEAR DE QUE SU LABOR ES MAS MERITORIA QUE LA DE OTROS, EL MANDO APRECIARA, SI LO CREE CONVENIENTE, CUAL HA SIDO EL ESFUERZO DE CADA ESPAÑOL

## LOS MALES DEL SOCIALISMO

### El socialismo en España

Es propiedad de las ideas universales o ideas madres, encerrarse en frases cortas; pero necesitan libros enteros para mostrar al entendimiento del hombre las riquezas de su contenido. Tan trabajosa es la labor sintetizadora como la analizadora, de los humanos.

Con el socialismo y los daños que causa ocurre algo semejante. Es inmenso el caudal; inexhausto está el tema de las desventuras producidas por el marxismo en el mundo; porque la fuente que los produce es inagotable.

Pero podemos sintetizar. El socialismo, como el comunismo, el sindicalismo, el anarquismo, es un verdadero caballo de Troya. Por majestuoso y prometedor que se presente, lleva en su vientre preñez de elementos guerreros y destructores.

El socialismo—he aquí una suprema síntesis—es el "monstruo de la sociedad civil; parece su funeral". Frase lapidaria que cinceló el genio cetero del inmortal León XIII, hace más de medio siglo.

Tremendo monstruo, aunque persiga multitud de fines de mejoramiento social, según él.

Quien quisiera saber, o mejor, simplemente recordar de manera objetiva y arquitectónica, lo que el socialismo puede dar de sí, que tome y considere el edificio de la patria española en estos momentos.

Nos resultaría demasiado lejos ir hasta Rusia en busca de datos.

Miremos al suelo de la patria: miles de árboles arrancados de cuajo; miles de arbustos sin ramas jóvenes; miles de ramas sin brotes de perennidad; hogares enlutados incontables; ojos con lágrimas por todas partes; sangre y dolor.

Abramos las arcas del erario público y las veremos vacías. Examinemos las fuentes de la economía y las encontraremos resacas. Extendamos los ojos por el campo de maldición rojo y veremos flamear en él una bandera extraña y percibiremos chasquidos de tralla de señores, mercenarios y advenedizos. Trozos de España vendidos a Rusia.

Y en la España liberada, oiremos su gemido por recobrarle y sabremos de su esfuerzo por rehacerse y curarse de las puñaladas desgarradoras, clavadas en su ser y en su historia, en su vida internacional y en sus representaciones diplomáticas.

Nuestro índice puede dirigirse acusadoramente al socialismo y decirle "Socialismo, esa es tu obra".

Todos estos males los podemos cargar, sin escrúpulos, sobre sus espaldas. No exclusivamente, pero sí principalmente. Todos ellos han sido corolario de la aplicación—activada hasta en sus últimas consecuencias—de los principios socialistas.

El socialismo nos había quitado en la juventud el amor a la patria; en los varones la dignidad profesional; en las mujeres la honestidad, el pudor y la estima de su misión altísima de madre; en el Estado el respeto al derecho de los individuos, la función protectora de los ciudadanos; en los niños la sumisión a sus padres y maestros; en éstos la autoridad y el amor; en todos la sumisión rendida a Dios y a su soberanía.

Todo el desgarramiento de España en cruz podemos atribuirlo al socialismo.

En los grandes movimientos de masas influyen siempre diversidad y multiplicidad de factores. Pero entre las ideas motoras, entre las ideas fuerza suele haber una sola que se lleva la palma. La conoceremos por el número de enrolados bajo su estandarte.

Entre las ideas disolventes de España ninguna ha ganado a la idea socialista en extensión, en tenacidad y en audacia.

El socialismo, hijo del liberalismo, aplicó los principios de su padre y al aplicarlos, formando con gestación febril la nueva criatura, le nació un retoño de sangre más inquieta y enardecida y de virus más violento: el Bolcheviquismo. Su solo nombre da náuseas y escalofrío.

El socialismo lleva sobre sí las lacras del padre y los delitos del hijo. Por eso está España en cruz y desgarrada. Por el socialismo.

La dictadura lo amamantó con insensata inconsciencia, sin que le sirva de descargo el haber logrado que decretara, con mengua más aparente que real, la C. N. T., y la República, como lo vio tan crecido y tan audaz, lo sentó en su mesa y le dio los primeros puestos rectores de la Nación y las llaves de sus mejores arcas.

La República sin el socialismo no hubiera sido nadie. No tenía idea. No tenía prestancia. Eso sí, le sobraba un bagaje de características puramente negativas en el orden social: la irreligión y el anticlericalismo.

Acudió al socialismo—triste pacto del año 30—y el socialismo le dió todo cuanto podía darle: arrogancia acometedora e innovadora para destruir sin edificar.

Los hombres irreligiosos de la República, en 1931, conjugaron sus pinceles con los líderes del socialismo para dejar trazado ese perfil agrio, eternamente reprobable en derecho y en humanidad, que se llamó "Constitución de la República Española". Los rasgos más agudos y definidos acusan una inconfundible paternidad socialista. Los socialistas dieron la pauta. Los socialistas llevaron el control de las iniciativas en las comisiones y el voto vencedor en las discusiones del Parlamento. Así fué el resultado.

Luego fueron los socialistas los muñidores de los Gabinetes inestables. A ellos miraba la brújula del poder. El pueblo lo echó; pero tenían sobrados tentáculos en la masa y en los repliegues de la burocracia y lograron otra vez encaramarse.

El intrigante Indalecio Prieto conglutinó ese Frente Popular de eterna maldición, que hizo se quebrara un cuerpo podrido ya y que nos ha dejado al descubierto las esencias del socialismo, hechas miseria, fango, odio y exterminio.

Largo Caballero ha sido el testaferro del socialismo revolucionario internacional y del ateísmo militante de Moscú.

Asturias fué una postema socialista nauseabunda, que reventó con explosiones volcánicas en 1934. Gimnasia de la pugna final.

La readmisión e indemnización a los despedidos con motivo de la revolución de octubre y la reincrustación en el Ejército de todos los militares revolucionarios de entonces, fueron momentos pulsos típicos de una táctica consustancial al socialismo.

Eso da de sí el "monstruo": anarquía en el orden ideológico y subversión de todo en el político, en el económico y en el social.

El socialismo ha prometido mucho y con sus falsas promesas ha logrado engañar a inmensos núcleos y masas. Pero como lo único que sobrevive al tiempo es la verdad, podemos asegurar que al engaño del socialismo le ha pasado ya su época, si bien no han concluido todavía sus maquinaciones y sus resultados desastrosos.

Terminada la guerra europea, en 1919, el socialismo estaba muerto como doctrina; pero existía como rencor, ha dicho Mussolini.

El rencor es producto natural del socialismo.

T. Ruiz.



Cuarto aniversario

LA SEÑORA

**DOÑA ANUNCIACION OSACAR DEL RIO**

TERCIARIA FRANCISCANA

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 18 DE MARZO DE 1933

Después de recibir los Santos Sacramentos

**D. E. P.**

La familia ruega una oración por el eterno descanso de su alma.

Soria 17 de marzo de 1937

Todas las misas que se celebren el jueves 18, en Nuestra Señora de la Mayor, de nueve a once de la mañana, serán aplicadas por su eterno descanso.

# Franco restablece la ceremonia del toque del Angelus

París.—Era el rezo del Angelus una recia costumbre hogareña española. Cuando hemos recorrido antes los campos españoles, hemos visto al labrador allá en la lejanía que, al oír el eco vibrante de las campanadas del pueblo que anunciaban el véspero, paraba su yunta, se santiguaba y guardaba unos minutos de silencio en actitud de orar. En los hogares de los pueblos de España las sencillas mujeres suspendían sus tareas para despedir al día con las palabras del Arcángel. En el Ejército se formaba guardia en los cuarteles y en actitud firme los soldados rendían tributo de adoración mientras las cornetas anunciaban la hora española del Angelus. Cuando vino la República no se pudo suprimir la costumbre arraigada del campesino ni tampoco se la pudo desterrar del sagrado hogar: pero sí se la suprimió oficialmente, prohibiéndose que las iglesias dieran el tradicional toque del Angelus y que las guardias de los cuarteles formaran a esa hora. Se cambió la hora de arriar la bandera y también del toque militar de silencio.

Ahora en la nueva España revolucionaria se vuelve a anunciar el Angelus con el toque de las campanas de las iglesias, y

el vecindario lo escucha como si el tiempo de prohibición transcurrido no hubiese sido más que un sueño. Los campesinos y las mujeres españolas que no supieron desear su costumbre, puesto que hasta ellos no pudo llegar, por mucha que fuera su fuerza, la imperiosa orden oficial, han visto con alegría que no tienen que estar pendientes de la hora anunciada por las campanadas de los relojes y que nuevamente la Iglesia se encarga de recordarles este gustoso deber cristiano. En cuanto al Ejército, el Generalísimo Franco ha hecho publicar una orden que dispone que "a partir de la fecha de publicación, 23 de enero, se restablezca también aquella cristiana y disciplinada obligación del Angelus, debiendo ser a esa hora arriada la bandera con los correspondientes honores y toques por los guardias de prevención", mientras que las milicias que lo escuchan vuelvan a la antigua costumbre de pararse en primer tiempo de saludo y rendir así su homenaje, en la hora española del Angelus, tan familiar como nacional y clásica.

Antonio Cacho Zabalza.

(De "La Nación" de Buenos Aires).

# Cesa en el cargo de Gobernador Militar el señor Muga

En el desgraciado accidente de automóvil, que días pasados sufrió el dignísimo Teniente Coronel de la Guardia Civil don Gregorio Muga, cuando se dirigía a Valladolid para llenar deberes de su cargo, y del cual ya dimos cuenta a nuestros lectores, resultó con lesiones de importancia, de las que se encuentra muy mejorado, si bien requieren largo tiempo de curación, y ello ha hecho que cese en el cargo de Gobernador Militar de esta provincia.

Soria entero sigue con verdadero interés el proceso de curación del Sr. Muga, pues no olvida cuanto debe al bizarro militar, que con verdadera decisión y energía, en aquellos días de angustia del mes de julio, la salvó, así como a la provincia, de la tiranía a que querían domeñarla los anarcosindicalistas que pretendían convertir España en colonia bolchevique al servicio de Moscú.

La brillante actuación del señor Muga, secundada decididamente por los demás jefes y oficiales de la Guardia civil oponiéndose enérgicamente al desarrollo de la huelga revolucionaria, nos libró de vivir días de sobresalto y de terror.

En esta tierra castellana germinó siempre la gratitud y al inmenso favor recibido, respondió ayer en el justo y merecido homenaje proyectado por la mujer soriana, al que han acudido todos los pueblos sin excepción, y responde hoy, deseando vivamente la pronta curación del pundonoroso militar.

Aun cuando el Sr. Muga haya cesado en el cargo de Gobernador militar, tenemos la seguridad de que ha de continuar desempeñando su cargo de teniente coronel primer jefe de la Guardia civil de la provincia, que era el que ejercía al comenzar el glorioso movimiento nacional, y en el que tan gran-

des servicios prestó a España y a Soria.

Muy de veras nos congratulamos de que el querido Teniente Coronel continúe entre nosotros y, al dirigirle desde estas columnas cariñoso y respetuoso saludo le deseamos pronto y total restablecimiento.

## CARTA DE GRATITUD

# Intereses provinciales

Los representantes de la Comunidad de regantes de Velilla de San Esteban y Alcozar nos envían la siguiente carta, agradeciendo los trabajos realizados por nuestro Director, como Síndico de la Confederación Hidrográfica del Duero, en beneficio de la provincia:

Sr. D. Felipe las Heras. Soria.

Muy Sr. nuestro: Recibimos su atta. de fecha 15 del último febrero, por la que dada cuenta a la Junta de esta Comunidad en sesión del día de ayer, acordó, por unanimidad, que por el Presidente de la misma se dirigiera a V. atta. carta dándole las más expresivas gracias por el contenido de la misma y a la vez que se comunique a V. por el mismo conducto la satisfacción de esta Comunidad por el contenido del artículo que bajo el título de "Intereses provinciales. Riegos y fuerza hidráulica" se publica en el bisemanario de su digna dirección "EL AVISADOR NUMANTINO" y que por todo ello se le den las más expresivas gracias, y a la vez que se le participe a V. la satisfacción con que ve esta Junta el interés que V. se toma en defensa de los intereses de la misma, por lo que todos ellos, y yo en su nombre, le doy las más expresivas gracias.

Con tal motivo, saludamos a V. y por la presente transmitimos el sentir de la misma y el nuestro propio y quedamos de V. affmos. s. s. q. e. s. m.,

El Presidente, Mariano Cabrerizo. El Secretario, Dámaso Ortega.

# Notas de la guerra

## JORNADA GLORIOSA PARA LA AVIACION NACIONAL

En el Boletín Oficial informativo del Cuartel general del Generalísimo facilitado en la noche del domingo último se da cuenta de la gloriosa hazaña realizada por los aviadores nacionales, que demostrando, una vez más, su valor y pericia derribaron diez aparatos enemigos. De ellos, eran tres rusos y siete "Curtis".

## LA SITUACION EN MADRID

Burgos.—"Daily Herald" publica un artículo de su corresponsal en Madrid, en el que se afirma que ante el impetuoso avance de los nacionales se producirá en breve un colapso entre los defensores de Madrid.

Confirma que en Madrid escasean de un modo alarmante los víveres y las municiones.

## LO QUE DICE HERNANDEZ

Burgos.—Galarza no asistió al Consejo de ministros en Valencia, por hallarse enfermo.

Hernández, ministro de Instrucción, dijo que no se había tratado de nada de particular.

En cuanto a la noticia de que la Junta de Defensa de Madrid se va a trasladar a un pueblo alejado de la capital, dijo que no sabía si era cierta; pero que, si lo era, nada tenía de particular.

—Todos quieren dirigir la guerra—dijo el "camarada" ministro—y así no se va a ninguna parte.

## UN AVIADOR ROJO MUERTO

Burgos.—El parte oficial marxista da cuenta de que un avión rojo, ataeado por los nacionales, fué derribado.

El piloto se arrojó con un paracaídas, pero éste no se abrió y el aviador resultó muerto.

Su cadáver fué conducido a Alcalá de Henares.

## LAS PROCLAMAS DEL GENERALISIMO EN LAS TRINCHERAS

Burgos.—Las proclamas del Generalísimo, arrojadas por nuestra aviación en las posiciones rojas, han circulado intensamente en las trincheras marxistas, produciendo gran efecto entre los milicianos.

En Madrid también han circulado profusamente las proclamas.

## LO QUE DICEN LOS MOROS NOTABLES

Málaga.—En la reciente visita de los moros notables a Málaga, a la vista de las ruinas que han dejado los rojos como infamante vestigio de su paso por nuestra ciudad, una de esas personalidades hubo de exclamar: "No debieron de ser, no fueron seguramente españoles los que han cometido actos de vandalismo tan vergonzoso y repulsivo".

## LA REBELION CAMPESINA EN LEVANTE

Valladolid.—Se tienen noticias de que en toda Valencia se ha producido un levantamiento general de campesinos contra el Gobierno marxista.

Han sido cortadas las comunicaciones de los principales focos rebeldes con la capital y se han organizado duras represalias a cargo de los milicianos.

Ante la gravedad de las circunstancias se ha dictado un decreto ordenando la entrega de armas y explosivos por to-

# EL GENERALISIMO EN SORIA

En las últimas horas de la tarde del lunes, llegó a esta capital el Generalísimo, Excmo. señor don Francisco Franco, dirigiéndose directamente a la División de Guerra donde permaneció algún tiempo conferenciando con el General Mola, que le acompañaba y con el General Moscardó.

No fué anunciada esta visita y por lo tanto no se hizo al Generalísimo el recibimiento merecido; pero, al enterarse el pueblo de la llegada, millares de personas se estacionaron frente al Palacio de la División aclamando al Caudillo, y los balcones de las casas de la ciudad se adornaron con colgaduras de los colores nacionales.

Fué saludado por los Exce-

lentesimos. Sres. Gobernador Civil y Militar, Alcalde, Presidente de la Diputación y otras muchas Autoridades, representaciones de la Prensa y diversas personas.

Al aparecer el General Franco en la escalinata, a fin de tomar su coche para continuar el viaje, el pueblo soriano vibró en manifestaciones de exaltado patriotismo aclamando delirantemente al Generalísimo y dándose también muchos vivas a España y al Ejército.

La Banda Municipal que en aquellos momentos llegaba a la División interpretó el Himno Nacional, que el público escuchó con verdadera emoción, repitiéndose los vivas hasta que desapareció el automóvil.

# También llegó el Coronel D. Juan Yagüe

Acompañando al Generalísimo llegó también el bizarro Coronel del Tercio don Juan Yagüe a quien sus paisanos los sorianos tienen gran afecto.

Después de marchar el Generalísimo, el público continuó estacionado frente a la División para hacer al Coronel Yagüe expresión de cariño y simpatía; pero no pudo realizarlo por haber permanecido mucho tiempo en aquellas dependencias.

Hospedado en la casa de los Sres. Condes de la Puebla de Valverde, en las primeras horas de la mañana de ayer gran

numero de personas se situaron en la calle del Marqués del Valdillo esperando la salida del heroico Coronel y, cuando lo verificó, fué aclamado con entusiasmo dándose también muchos vivas a España, al Ejército y al Tercio, despidiéndose con una prolongada y calorosa ovación.

El Sr. Yagüe expresó a los Sres. de González de Gregorio su reconocimiento por las atenciones que le dispensaron y a los sorianos agradeció la manifestación de simpatía con que le honraban.

das las personas que las tengan en su poder.

El texto del decreto se ha simulado diciendo que tal medida obedece a la necesidad de que los partidos antifascistas no se destruyan entre sí, con luchas fratricidas. Los contraventores serán juzgados por un Tribunal especial que se constituirá al efecto.

Las armas largas deberán entregarse en los cuarteles y las cortas en las Alcaldías, que las remitirán a los Gobiernos civiles.

## COMO VENTILAN LOS MARXISTAS SUS CUESTIONES

Madrid.—El periódico rojo "El Sindicalista" publicó un suelto acerca de las gestiones hechas para la unificación de los marxistas y los anarquistas y por tal suelto se dió orden de suspensión del diario de referencia.

Para hacer cumplir la orden de suspensión la Junta de Defensa mandó a la redacción la "guardia negra" que entabló lucha con los redactores a dos de los cuales produjo la muerte con bombas de mano.

Al día siguiente volvió a saber "El sindicalista" sin que le importe nada por lo tanto las órdenes que emanan de la llamada Junta de Defensa, que como se ve carece de autoridad.

# La cortesía de Mohamed

Nuestro buen amigo Mohamed Ben Layasi, que con su compañero Selul Ben Abselam estuvo algunos días hospitalizado en Soria, y de cuyos moritos nos ocupamos en reciente artículo publicado en este periódico, muestran su gratitud en una carta cariñosa, ingenua y sincera que dice así:

"Zaragoza 9 marzo 1937. Conchita, Carmen, Pilar, enfermeras Hospital Soria: Mis buenas amigas. He recibido periódico que me habéis mandado y yo estar muy contento por lo que dice.

Yo querer que tú mandar a mí un retrato para cada uno de nosotros, dos retratos: tú, Carmen y tú, Pilar mandar pronto retratos. Yo querer tener caratuyas. Mandar para los dos moritos.

¿Cómo estáis? ¿Bien? Nosotros estar muy bien, pero acordarnos mucho de Soria. ¿Qué tal están las tres Hermanas?

Carmen, Carmen, Carmen, yo siempre pensar por Carmen. Tu mandar a moró gorro y yo quiéeros mucho. Carmen, Pilar, Pilar.

¿Jefe de Hospital estar bien? Los moritos Mohamed Ben Layasi y Salul Ben Abselam.

## AVISO

### "La Unión y El Fénix Español"

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección, en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas.....	más de 137 millones de pts.
Primas recaudadas en España en 1935.....	» de 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1935.....	» de 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.....	» de 40 » » »

# El Embajador alemán Von Faupel en Soria

Ayer llegó a esta capital, a las siete de la tarde, el Embajador de Alemania en España Von Faupel. El pueblo soriano le dispensó una cariñosa acogida, situándose frente a la casa de la señora viuda de Molinero, en que se ha hospedado durante su breve estancia y aclamándole con gran entusiasmo. La Banda de Música Municipal interpretó los Himnos de Alemania, Italia y el Nacional que fueron escuchados con gran respeto y entusiasmo, dándose después numerosos vivas a Alemania, Italia, España y al Embajador. Tuvimos el honor de saludar al ilustre diplomático, el que nos manifestó que por medio de estas columnas, en su nombre, hagamos llegar su sincero reconocimiento al pueblo de Soria por las cariñosas demostraciones que le ha otorgado, siendo todavía mayor su agradecimiento por las sinceras manifestaciones de simpatía a su país.

## CREDITOS CONTRA LA ESPAÑA NO LIBERADA

Se recuerda al Comercio e Industria de Zaragoza, Huesca, Teruel, Soria y Guadalajara, sujetas a la 5.ª División, que están finando los 15 días, dentro de los cuales, deben de presentar a esta Comisión de Pagos Interventidos, Plaza de Justicia número 2, las declaraciones juradas por los créditos que ostentan contra personas naturales o jurídicas residentes en la España no liberada. Es de verdadera importancia para los intereses de la Economía Aragonesa, que se tenga conocimiento pleno del montante de los créditos en esta Zona ostentados, y de allí que esta Comisión invite de nuevo a los interesados, a la presentación de dichas declaraciones, y ruegue a los Alcaldes de los pueblos liberados en las provincias mencionadas que hagan públicas las Normas publicadas en la Prensa Periódica el cuatro del que cursa, recomendando a su vecindario las cumplimentar con la mayor urgencia posible. Zaragoza a trece de marzo de mil novecientos treinta y siete. Por la Comisión de Pagos Interventidos: El Presidente, Firmado: J. Manuel Cendoya.

**TRASPASO.**—Se traspasa en Agreda Café-Bar, el mejor montado, se dará barato y facilidades para el pago, por tener que dedicarme a otros asuntos, también trataré a cambio por coche turismo. Para tratar con su dueño Félix Cacho.

**HERRERO.**—Se necesita oficial de herrería con algo de práctica, de 16 años en adelante. Dirigirse a Pascual Marina, herrería, en Tardelcuende.

# NOTICIAS

**El estado del señor Muga.**— Continúa en el Hospital de la Cruz Roja, cuidadosamente asistido de la lesión que en el brazo izquierdo sufrió en accidente de automóvil, nuestro querido e ilustre amigo don Gregorio Muga, de cuyo estado de salud se interesa toda la ciudad en prueba del cariño y gratitud a que el Sr. Muga se hizo acreedor por su heroico comportamiento. Según nos informan, el señor Muga sigue mejorando y mucho celebraremos que en plazo breve quede total y completamente restablecido. Nuestro ilustre amigo don Gregorio Muga nos envía la siguiente carta:

Sr. Director del periódico local EL AVISADOR NUMANTINO. Muy Sr. mío: Mucho le agradeceré se sirva insertar en el periódico de su digna dirección la siguiente nota: "En la imposibilidad de contestar a todas las cartas y telegramas que, con motivo de mi accidente de automóvil sufrido en viaje a Valladolid, he recibido y recibo constantemente me dirijo, por medio de estas líneas, a cuantas personas se han interesado por mi estado manifestándoles mi agradecimiento más sincero por el interés demostrado acerca del mismo". Queda suyo affmo. s. s. q. e. s. m.,

Gregorio Muga

**El General Massa.**— Nuestro distinguido amigo el General don Enrique G. Massa nos envía desde Valladolid cariñosa tarjeta agradeciendo las frases que en este periódico le dedicábamos con motivo de su reciente visita a Soria, de cuya ciudad dice guarda grato recuerdo, porque siempre ha profesado gran cariño a los sorianos.

**Cuestación del "Auxilio de Invierno."**— El domingo último se celebró en Soria la cuestación para "Auxilio de Invierno". Las afiliadas a la sección femenina de Falange Española postularon con todo entusiasmo por vías públicas y establecimientos, entregando una bonita insignia a cambio del donativo. La recaudación fué brillante.

**Natalicios.**— Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida señora doña Carmen Delgado, esposa de don José Fernández de Mesa e hija de don Pedro Delgado. También ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño doña Juliana Legaz, esposa de nuestro estimado amigo don Victoriano Latorre. Cordial enhorabuena a ambas familias.

**Reposición de un funcionario.**— Ha sido repuesto en su cargo de Médico Forense de Soria don Gregorio Nieto.

**Importantes donativos.**— Los españoles residentes en Puerto Rico han enviado para el glorioso Ejército Nacional más de doscientos mil dólares en metálico; veinticinco mil en café, tabaco, ropas de abrigo y medicamentos, suero antigangrenoso por valor de dieciocho mil, así como un cheque de cinco mil dólares enviado al Teniente Coronel señor Gazapo para las fuerzas de la Quinta División. España nunca olvidará la generosidad de los habitantes de Puerto Rico.

**Fallecimientos.**— El día once de los corrientes dejó de existir en Covalada, a los sesenta y seis años de edad, la respetable señora doña Pilar Alfaro Hidalgo, viuda de don Marcelino Salagaray.

Enviamos a sus apenados hijos e hijos políticos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento. —Ayer subió al cielo, a los cuatro años de edad, el niño Rafael Sancho Lavilla, hijo de nuestros buenos amigos don Julio Sancho y doña Gregoria Lavilla, a quienes enviamos, así como a la demás familia del finado, nuestro sentido pésame.

**Nombramiento.**— Por el Excelentísimo Sr. General Jefe de la División de Soria ha sido destinado a la Farmacia Militar de esta Plaza, para el servicio del Hospital Militar, nuestro estimado amigo don José García Oñate.

**Nuevo Gobernador Militar.**— Ha sido nombrado Gobernador Militar de la provincia don Salvador García de Pruneda Arizón, Coronel de Ingenieros, quien, en atento saludo, nos participa haber tomado posesión de dicho cargo. Saludamos cordialmente al Sr. García de Pruneda Arizón y le deseamos grata estancia en Soria.

**Entierro de un legionario.**— A consecuencia de rápida enfermedad contraída en el frente dejó de existir, el lunes último en el Hospital Provincial, el heroico cabo de la Legión Extranjera D. Carmine Dargene. El entierro del valeroso legionario se verificó ayer, a las once de la mañana, constituyendo la ceremonia una sentidísima manifestación de duelo. Presidieron el acto las autoridades civiles y militares, asistiendo los Jefes y compañeros del finado, secciones de Falange Española Requetés, Acción Ciudadana y numeroso público, así como la Banda Municipal. Las milicias desfilaron ante el cadáver, que instantes después recibió cristiana sepultura en el Cementerio de Soria. Enviamos a la familia del finado y a sus compañeros de la Legión la expresión de nuestra sincera condolencia.

**Teatro Principal.**— El domingo próximo, 21 del actual, la notable Compañía de Comedias de Tina Gascó y Fernando Granada hará su debut en nuestro principal Coliseo, representando la obra de gran actualidad original de don Jesús María Arozamena y don José V. Puente con ilustraciones musicales del maestro don Francisco Cotarelo, titulada "Mari-Dolor".

**Comedores de Auxilio de invierno.**— El jueves próximo día 18 se abrirán en esta ciudad los comedores que "Auxilio de invierno", obra benéfico-social creada por la Falange, ha instalado en la calle de Bernardo Robles núm. 4. Como es sabido, en estos comedores se asistirá a cincuenta niños, número que será ampliado en breve. ¡Arriba España!

**Funciones cinematográficas en homenaje a Alemania.**— A las siete de la tarde del día de hoy, simultáneamente se celebrarán funciones cinematográficas en el Teatro Principal y en el Cine Ideal en homenaje a Alemania proyectándose por primera vez en España las películas "Eco de la Patria" y "Cruzada del Pan". Estos espectáculos han sido organizados por Falange Española, cuya Banda de música interpretará en aquellos actos los Himnos nacionales de Alemania y España, el Himno Nazi y la Canción de Falange.

**Servicio de Correos.**— Aviso.— De orden de la Inspección general de Correos de Burgos se dispone que puede admitirse correspondencia para cursar por AVION con destino a América del Sur y Canarias. Soria, 12 de marzo de 1937.— El Admor. Pral., M. Antonio Morales.

**Ciclo de conferencias.**— S.E.U. "Llevar a cabo lo prometido es el deber de todo apóstol" exacta palabra del erudito, ha este precepto, en su constante y fatigosa contienda contra la incultura y pensando que el mejor tósigo para vencerle es la exacta palabra del erudito; ha organizado un CICLO DE CONFERENCIAS y clases de IDIOMAS Y MATEMATICAS, que dirigidos por el camarada José María Godoy, Jefe de Estudios de la Escuela Industrial de Haro, y en cooperación de doctos profesores comenzarán a celebrarse en breve. A partir de la fecha se abre la matrícula, que podrá efectuarse en nuestras oficinas de cuatro y media a siete. La matrícula será completamente gratuita. Oportunamente se anunciarán la apertura de los cursillos y las horas de las clases. ¡Estudio y Acción! ¡¡Arriba España!!

**Para la suscripción nacional.** El señor Juez Municipal de Valderrodilla ha donado para la suscripción nacional en favor del glorioso Ejército la cantidad de veinte pesetas, importe de una multa impuesta a Vicenta Manrique, de Torreanduluz, por insultar a su convecina Luisa Maqueda.

**Notas de Falange. S.E.U.**— El Sindicato Español Universitario pone en conocimiento de los comerciantes que sus insignias no podrán ser puestas a la venta sin una autorización expresa de esta Jefatura Nacional de este Sindicato, cuyo domicilio es Meléndez, 26, Salamanca. Circular dada en Salamanca a 27-2-37.—El Jefe Nacional provisional.

**Segunda línea local.**— Según se comunicó a nuestros camaradas de segunda línea local en el mes pasado se hallan en esta Tesorería los recibos correspondientes al mes de marzo, los cuales deberán ser recogidos antes de fin de mes de 12 a 1 por la mañana y de 5 a 7 por la tarde. Soria a 15 de marzo de 1937.— El Jefe Local.

**¡ARRIBA ESPAÑA!** Suicidio.—El Comandante del puesto de la Guardia civil de Medinaceli comunica a este Gobierno civil que en días pasados puso fin a su existencia, ahorcándose en su domicilio, la vecina de aquella villa Concepción Aguilar Bartolomé, de 64 años de edad y estado viuda.

**SE VENDEN.**— Ochenta ovejas andoscas y trasandoscas con sus crías nacidas del 20 de diciembre al 10 de enero. También se venden 50 borregos para vida, en buenas condiciones. Para verlos y tratar, dirigirse a Faustino Plaza Rubio en Miño de Medinaceli (Soria).

**TIERRAS.**— Se arriendan 100 yugadas de tierra laborable, en el término de Cardejón. Dirigirse para tratar, a Raimundo Vellosillo, en Torrubia de Soria.

## VIDA PROVINCIAL

### RECUERDA

**FIESTA RELIGIOSA.**— El domingo pasado tuvo lugar en esta localidad una gran fiesta religiosa, con motivo de la Santísima Misión celebrada en la Iglesia parroquial, a cargo de los Padres Carmelitas de Burgo de Osma. Por la mañana celebró misa de comunión el Excelentísimo señor Obispo, asistiendo el pueblo en masa a recibir fervoroso y recogido el Pan de los Angeles. Por la tarde tuvo lugar solemne procesión por las calles del pueblo, formando las milicias de Acción Ciudadana. Asistió también una representación de la Juventud Católica de Burgo de Osma. Nuestro Excmo. Prelado, Sr. Cura párroco y Padres misioneros, enfervorizaron el ánimo de los oyentes con sendas pláticas; tras la adoración de las Santas Reliquias que se conservan en la Iglesia, por manos del Sr. Obispo. La labor de formación cristiana llevada a cabo abnegadamente por los Padres Carmelitas, merece nuestra gratitud. ¡Cuán consolador era el espectáculo que ese día ofrecía Recuerda! Al fin y al cabo, frente a la falsa convicción materialista, había de alzarse la verdadera con vicción social cristiana, muy por encima del ideal bajo y grosero que hombres desgraciados intentaron imbuir en el ánimo sencillo de unos pobres y humildes campesinos.

Eutiquio TEJEDOR

## Anuncios

**HALLAZGO.**—En la carretera de Logroño fueron encontradas tres llaves: una de contacto de automóvil y las otras dos para maletín. El redactor de este periódico, Sr. Soria, las entregará a quien justifique ser su dueño.

### LEGISLACION DEL NUEVO ESTADO

Recopilación de todas las disposiciones dictadas por el Gobierno de Burgos hasta el 31 de diciembre, con Índice alfabético de materias. Esta obra, autorizada su publicación por la Junta Técnica del Estado, lleva un prólogo del Excmo. Sr. D. José Cortés, Presidente de la Comisión de Justicia de la Junta Técnica del Estado. Se continúa la obra con la publicación del apéndice mensual, conteniendo las disposiciones que en cada mes se dictan. El precio del volumen es de ptas. 7'50. Apéndice mensual, pesetas, 2'50. Para pedidos y suscripciones: dirigirse a D. H. Alonso, Apartado de Correos, núm. 101.—Burgos.

**APRENDIZ.**—Se necesita esté algo práctico en herrar. Dirigirse a Cirilo García-Gómara (Soria).

**VENDO.**—Yunta de buyes de cinco años en inmejorables condiciones. Dirigirse a don Francisco Bozal, en Aylloncello.

**PERDIDA.**—Se ha extraviado un perro rojo, lobo-lulú, que atiende por Bobi. Se gratificará a quien lo entregue. Razón en esta Administración.

**ELECTRA DEL KEILES (S. A.)**—Vende o rrienda fábrica de harinas seminueva, sistema Davelio, de 7,500 a 8,000 kilos de mouturación en 24 horas, movida en la actualidad por corriente eléctrica. Para más informes, verla y tratar, en dicha Sociedad. Olvega, 15 marzo de 1937.—El Presidente, Manuel Tutor.

**AMA DE CRIA.**—Se ofrece con leche de pocos días para criar en su casa. Dirigirse a Eusebia Díez, en Nepas.

**OVEJAS.**—Se venden 70 con sus crías, buena clase. Para tratar, con Juana García, en Soliedra.

**PERDIDA** de una cartera con varios carnets personales. Se agradecerá sea devuelta en esta Administración.

**PERDIDA** de una pluma estilográfica, tamaño grande, color azulado. Se ruega la devolución en esta Administración y se gratificará.

**TRABAJADORES.**— En Fuenmayor (Logroño), se necesita una cuadrilla, compuesta de 6 a 8 varones, formales y buenos trabajadores, que vengan con la mujer de alguno de ellos para que les sirva de ranchera. Los trabajos son exclusivos de viñedo. Se les facilitará casa, leña y luz eléctrica. Para informes sobre condiciones y demás detalles, en Canalejas, 6 pral., Don José Morales.—Soria.

**CHICO.**—Se necesita un chico de 14 a 16 años para la Farmacia de D. Anselmo Plaza.

†  
LA SEÑORA

## Doña Pilar Alfaro Hidalgo

VIUDA DE D. MARCELINO SALAGARAY  
Falleció en Covalada el día 11 de marzo de 1937  
a los 66 años de edad  
Después de recibir los Santos Sacramentos  
D. E. J. P.

Sus desconsolados hijos; Constantino, Felipe (ausentes) y Pilar Salagaray Alfaro; hijos políticos don Pedro Rodrigo Blanco, Secretario del Ayuntamiento de Covalada, Rosario Rivero e Isabel Tarnay; hermana doña Petra, nietos, sobrinos y demás familia.

Participan a sus amigos y relacionados tan sensible desgracia, rogandoles la tengan presente en sus oraciones.  
Covalada y marzo de 1937.

Suscripciones en favor del Ejército Nacional

Original guardapelo

Velamazán

Celedonio Muñoz, 1 fanega de trigo; Jacinto Yubero, 1 id.; David Moreno, 1 media id.; Victoriano de Miguel, 1 id.; Isaias Muñoz, 1 media id.; Elías Muñoz, 1 fanega id.; Aquilino Ajenjo, 1 media id.; Francisco Rodrigo, 2 fanegas id.; Félix Sobrino, 1 media id.; Nicolás Galgo, 1 fanega; Federico Martínez, 1 fanega; Tomás Muñoz, 1 id. Anastasio Sobrino, 1 media id.; Manuel Muñoz, 1 fanega; Domingo Ortega, 1 media; Juan Gafijo, 1 id.; Catalina Martínez, 5 ptas.; León Antón, 1 fanega trigo; Eusebio Galgo, 1 media; Juan Martínez, 1 media; Lorenzo Rodrigo, 2 fanegas; Hermenegilda Antón, 10 ptas.; Damián Rodrigo, 1 fanega de trigo, 1 gallo y 1 dc. de huevos. Bonifacio Sobrino, 1 fanega de trigo; Macario Muñoz, 1 media; Manuel Muñoz, 1 fanega; José Yusta, 1 fanega; Fructuoso Martínez, 1 fanega; Miguel Peña, 1 fanega; Zacarías Sobrino, 1 fanega; Marcelino Muñoz, 1 fanega y 2 pollos; Francisco Sobrino, 3 medias de trigo. Valentín Sobrino, 1 media trigo; Dámaso Muñoz, 1 media; Victoriano Martínez, 1 fanega; Manuel Barca, 1 media; Bernabé Bermejo, 1 media; Casimiro Muñoz, 1 media, 1 pollo y 18 huevos; Melchor de Miguel, 1 media trigo; Juan Latorre, 1 media; Crispín Muñoz, 2 fanegas; Rafaela Barca, 5 ptas. Maximino de Miguel, 1 fanega; Juan de Miguel, 1 media; Petra Cabeza, 4 ptas.; Eugenio Sobrino, 1 fanega; Mateo las Heras, 1 fanega; Antonio Jarabo, 1 media; Nicolás Delgado, 1 media; Félix Sobrino, 2 fanegas; Cesáreo Moreno, 1 fanega; Cipriano Muñoz, 1 fanega; Inocenta Muñoz, 1 media. Juan Galgo, 1 media trigo; Pedro Barca, 1 media; Adrián Martínez, 3 medias; Antonio Casado, 1; Tomás Peña, 1 fanega; Marcos Sobrino, 1 fanega; Victoriano Yubero, 1 media; Felipe Muñoz, 1 fanega; Gregorio Martínez, 4 fanegas; Justa de Miguel, 1 media; Ángel Galgo, 1 fanega. Pedro Sobrino, 1 fanega trigo; Plácido Muñoz, 1 media; Venancio Yusta, 1 fanega trigo y 1 gallina; Julián Sobrino, 3 medias; Clemente Sobrino, 1 fanega; Anselmo Sobrino, 1 media; Juan Sobrino, 1 media; Fidel Galgo, 9 cuartillos trigo. Alejandro Rodrigo, 2 fanegas trigo; Zoilo de Miguel, 1 fanega; Pablo Muñoz, 1 media; Indalecio Muñoz, 1 fanega; Gregorio Rodríguez, 1 media; Santiago las Heras, 1 media; Constanancio Sobrino, 1 media; Florentino Golvano, 1 media y 2 pollos. Arsenio Antón, 1 media; Josefa Cabeza, 1 media; Manuel Moreno, 1 fanega, 1 cabra y 2 mudas interiores; Damián Sobrino, 1 media trigo; Tomás Yubero, 1 fanega; Juan Muñoz, 1 fanega; Julián Muñoz, 1 fanega; Dominica Barca, 5 ptas.; Valentín López, 1 media de trigo; Juana Muñoz, 1 fanega. Librada Yubero, 1 media; Bonifacio de Miguel, 6 ptas.; Miguel Muñoz, 1 media; Lázaro Latorre, 1 media; Darroteo Cabeza, 1 fanega; Catalina Sobrino, 1 fanega y 1 pollo; Félix Sobrino, 1 fanega. Sotero Ballesteros, 1 fanega trigo; Juan Moreno, 5 ptas.; Marcos Romaniños, 1 gallina; José García, 10 ptas.; Pedro Rello, 2; Cecilio Martínez, 2,50; Pedro Muñoz, 1 pollo; Celestino Galgo, 1 gallo, 2 gallinas y 2 dc. de huevos. Nicasio Yubero, 5 ptas.; Santiago Arribas, 2 ptas.; Nicolás Rubio, 5; Simón Rodrigo, 1 media, 1 pollo y 1 gallina; Felisa Pacheco, 1 media trigo. Resumen: Pesetas, 66,50; trigo, 81 fanegas y 9 cuartillos; aves, 15; huevos, 4 docenas y media; cabras, 1 y 2 mudas interiores. El Alcalde, Félix Sobrino.—El Secretario, Anastasio Tundidor Ortega.

Orillares

Dionisio Rubio, 1 pollo; Gerardo Molinos, 1 pta.; José Puente, 5 id. y docena y media de huevos; Antonina Peñaranda 1 dc.; Anastasio Dueñas, 5 ptas.; Esteban Peñaranda, 1 dc. de huevos; Isabel Redondo, 2,55 ptas.; Benito Moreno, 10 ptas. y 4 dc. de huevos; Felisa Cámara, 1 dc. id. Simón Cámara, 1 pollo; Mariano Pascual, 1 docena huevos; Félix Dueñas, 1 pta.; Félix Peñaranda, 1 id.; Santiago Costalago, 3 cels. alubias; Venancio Lagunas, 2 ptas.; Cándido Pascual, 5 id.; Blas Ortega, 1 id.; Elías Molinos, 1 gallina; Francisco Aguilera, 5 ptas.; Pedro Peñaranda, 1,25 y media docena de huevos. Teodoro Redondo, 1 gallina; Basilio Pascual, 1 dc. huevos; Marcelo Redondo, 1 gallina; Casimiro Benito, 2 dc. huevos; Pascasio Pascual, 5 ptas.; Juliana Aguilera, 2 id.; Emeterio Lucas, 1 dc. de huevos; Marcelino Dueñas, 2 ptas.; Nicomedes Lagunas, 1 pollo y 1 celemin de alubias; Regino Peñaranda, 5 ptas.; Victoriano Aguilera, 1 dc. de huevos; Juan Pascual, 1 gallina y 1 dc. de huevos; Bartolomé Moreno, 1 pollo; Marcelino Molinos, 5 ptas. Tomasa Rubio, 2 gallinas; Federico Puente, 8 dc. y 4 huevos; Víctor Aguilera, 2 ptas.; Eugenio Llorente, 5 id. y 10 dc. de huevos; Eusebio Pascual, 1 dc. id.; Juan Costalago, 1 id.; Ciríaco Sanz, 10 ptas. y 6 dc. de huevos; Agapito Ortega 1 pta. y 1 gallo; Felipe Ortega, media dc. de huevos. Total: 76,80 ptas.; 12 aves; huevos, 42 dc. y 4; legumbres, 4 celemines de alubias. El Delegado Gubernativo, Antonio Ortega.

Bayubas de Abajo

Ayuntamiento, 200 ptas.; Segundo Romero, 2 patos; Juan Hernández, 2,50 ptas. y 1 gallina; Román Yubero, 0,50 ptas.; Antolín Rincón, 1 gallina, y 1 pato; Daniel Molina, 28 huevos; Isidoro Zapatero, 2 ptas. y 1 gallina José Rodrigo, 3 ptas.; Mónica Molina, 24 huevos; Eusebio Gómez, 0,25 ptas.; León Lafuente, 1 gallina y 2 huevos; Marcelino Jiménez, 4 ptas. Bernardo Molina, 8 ptas.; Félix Molina, 1 gallina y 18 huevos; Bárbara Bujarrabal, 5 ptas. y 3 cels. de trigo; Francisca Molina, 20 ptas. y 18 huevos; Julia Angel, 1 pta., 1 gallina y 12 huevos; Agustín Lacalle, 1,50 ptas. Elías Minguéz, 1 pta.; Juan Entrena, 1 hogaza de pan y patatas; José Capilla, 1 pta.; Meitón Sanz, 10, 1 gallina y 12 huevos; Estanislao Escolano, 1 pta. y 1 gallina; Crispín Sanz, 5 ptas., 2 gallinas y 18 huevos; Isaac Molina, 4 ptas., 1 gallina y 8 huevos. Jesús Castillo, 3 pares de calcetines; Manuel Rincón, 1 pta., 1 gallina y 6 huevos; Fructuoso Molina, 1 peseta y 1 gallina; Gabino Molina, 5 ptas. y 8 huevos; Fabriciano Molina, 1 cordero y 1 gallina; Leandro Morate, 1 pta. y 1 gallina; Felipe Minguéz, 6 huevos y patatas; Mónica Entrena, 0,25 ptas. y 18 huevos; Valentín García, 1 pta.; Bernardo Carazo, 2 gallinas y 12 huevos; Lino Molina, 0,25 y 18 huevos. Bernabé Molina, 1 pta. y 1 gallina; Juan Hernández, 3 ptas.; Federico Molina, 1 gallina y 12 huevos; Pablo Minguéz, 5 ptas. y 12 huevos; Manuel Gómez, 12 huevos y 1 hogaza de pan; Francisco Badorrey, 2 ptas., 1 gallina y 11 huevos. Pedro Hernández, 1 pollo y 6 huevos; Isidro Hernández, 2 pollos; Faustino Minguéz, patatas; Fernando García, 10 ptas., 1 conejo y 12 huevos; Primitivo Hedo, 2,20 ptas.; Juana García, 3,75 ptas. y tocino. Eliseo Gonzalo, comestibles; Gerardo Medina, 16 huevos; Francisco Calvo, 55 ptas., 1 gallina y 12 huevos; Venancio Nuño, 1 pta., 1 gallina, 6 huevos y patatas; Juan Lapeña, 14 ptas. y comestibles; Clodoaldo Martín, 2,95 ptas.; Buenaventura Uceda, 1 gallina y seis huevos; Valentín Gonzalo, 1,80 ptas.; Francisco Hedo, 2 ptas.; Nicolasa Mateo, 0,60 ptas. y 6 huevos; Vicente Palomar, 0,60 y 6 huevos. Ángela García, 0,25 ptas. y 4 huevos; Felipe García, 0,50 y 6 huevos; Isaac Martín, 6 ptas.; Antonino Hernández, 2 ptas., 12 huevos y patatas; Hermenegildo Bañuelos, 1 gallina, 24 huevos y tocino; Ciríaco Moreno, 5 ptas. y comestibles; Felipe Hernández, 1 pta. y 1 gallina; Jerónimo Nuño, 5 ptas.; Andrea Martínez, 1 pta. y 1 hogaza de pan; Francisco Bañuelos, 1 pta. y 1 gallina; Constantino Hernández, 1,50 ptas.; Ambrosio Minguéz, 4 ptas. Severo García, 3 ptas., 1 gallina y tocino; Plácido Molina, 1 gallina; Rafaela Frias, 2 ptas.; Hilario Lafuente, 2 id.; Juan Calvo, 2 id.; Claudio Morate, 10 huevos; Petra Hernández, 12 id.; Timoteo Nuño, 1 gallina, 6 huevos y patatas; Lino Molina, 1 pta. y 18 huevos; Agapito de Pablo, 20 ptas., 1 pollo y 6 huevos. Luis Angel, 7,50 ptas.; Amador Galera, 1 pta. y 1 conejo; Jorge Rincón, 3 ptas. y 1 pato; María Frias, 2,50 ptas.

y 1 hogaza de pan; Víctor Campos, 3 ptas.; Anselmo López, 5 ptas. y 1 gallina; Esteban Sanz, 3 ptas. y 7 huevos; Jerónimo Gracia, 1,25 ptas. y 9 huevos; María Minguéz, 1,25 ptas. y 9 huevos; Antonio Antón, 1 gallina y 24 huevos; Pedro Molina, 5 ptas. 2 gallinas y 6 huevos; Gregorio Martínez, 10 ptas., 1 gallina, 12 huevos y 1 hogaza de pan; Lucas Minguéz, 2,50 ptas. y patatas; José Molina, 4 ptas. 6 huevos y 1 hogaza de pan. Filiberto de los Frailes, 3 ptas.; Fernando Hernández, 3 ptas.; Aurelio Antón, 1 gallina, 16 huevos, 1 hogaza de pan y tocino; Anastasia Molina, 1 pta. y 6 huevos; Francisco Molina, 5 ptas. y 18 huevos; Félix Ambrona, 2 cajetillas de tabaco, 2 librillos papel y patatas; Edesía Vallejo, 10 ptas.; Inés García, 5 ptas.; Hermenegilda Sánchez, 5 ptas.; Domingo Gonzalo, 2,50 ptas.; Teodora Molina, 2 ptas.; José Sanz, 1 id. y patatas; Cesárea Molina, 4 ptas.; María Garnacho, 5 ptas.; Mariano Concha, 5 pesetas. El Alcalde, Felipe Hernando.

Cuéllar

El pueblo, 50 ptas.; Cirilo Martínez, 3 ptas. 2 dc. huevos y 1 gallina; Emeterio Rodríguez, 1 pta.; Francisco García, 1 gallo; Basilio García, 1 pollo; Valentín Lerma, 2 ptas.; Senén García, 1 pta.; Felisa Lerma, 1 dc. huevos y 3 conejos; Vicenta Sanz, 2 ptas. y 1 conejo; Zoila Arancón, media docena huevos y 1 gallina; Marcos Gómez, 1 pollo; Dionisio Gómez, 1 pollo; Modesto Rodríguez, 1 dc. huevos. Manuel Rodríguez, 2 ptas.; Emeterio Casado, 2; Dionisio Romo, 1 gallina; Fernando Casante, 1 pta.; Casimiro Iglesias, 1 pollo; Laureano García, 1 pta.; Celerino Arancón, 1; Casto García, 2; Florentino Mingo, 1 dc. huevos; Toribio Lerma, 6 ptas.; y 1 gallo; Manuel Lerma, 1 pollo; Zoilo Antón, 1 pollo; Domingo Romo, 1 pollo; Tomás García, 3 ptas. Justo Sanz, 4 ptas.; Félix Rodríguez, 1 pta.; Dolores García, 1 pollo; Eustaquia Rodríguez, 1 pollo; León García, 2 ptas.; Mercedes Lerma, 1 pollo; Vicenta García, 2 ptas.; Valentín García, 1; Juliana Sanz 1; Margarita Heras, 1; Pascuala García, 2; Carmen Lerma, 1.

La Hinojosa

Francisco Pascual, 5 ptas.; Demetrio Dueñas, 5 id.; Timoteo Pascual, media fanega de trigo; Diego de Miguel, 5 ptas.; Juan López, 5 ptas.; Teodoro Pascual, 5 ptas.; José Coscurita, 2 cels. de trigo; Tiburcio Blanco, 5 ptas.; Cesáreo Pascual, 5 id.; Desiderio Pascual, 5; Fausto López, 5; Toribio Gonzalo, 2; Lucio López, 1 gallina. Domingo García y esposa, 2 pares de alpargatas, 2 celemines alubias y 2 jamones; Bernabé Romero, 1 gallina; Gil Cuena, 1 celemin de garbanzos; Severino Pascual, 2 ptas.; Quimido Miguel, 1 pollo; Valeriano López, celemin y media de garbanzos. Apolonio de Miguel, 2 ptas.; Severo Aguilera, 1; Sra. Maestra Nacional, 5; Carmen Aragón, 5 y 1 celemin de garbanzos; Antonino Coscurita, 1 celemin de alubias; Jonás Rodrigo, medio celemin de garbanzos; León Aguilera, 1 pta.; Castor Moreno, 6; Felipe Aguilera, 4; Claudia López, 1 pollo. Delfín Miguel, 3 cels. de trigo; Gerardo Pascual, 1 id. de garbanzos; Isidro Aguilera, 2 ptas.; Hilarión Pascual, 1 pollo; Santos Pascual, 3 ptas. y 1 celemin de garbanzos; Buenaventura Pascual, 6 cels. de trigo. Feliciano Nuñez, 5 ptas.; Peregrino Mesón, media fanega de trigo; Moisés García, 1 celemin de garbanzos; Otilio Moreno, 1 pta.; Aurelio Coscurita, medio celemin de garbanzos; Saturnino Hernández, 2 ptas.; Columba Dueñas, 1 celemin de garbanzos; Ángela Puente, 1 celemin de trigo. Manuel Rodrigo, 2 cels. de id.; Damián Moreno, medio celemin de garbanzos; Santos Hernández, medio id.; Isabel Cuena, 0,50 ptas.; Maestra y niños de la Escuela, 7,55 ptas. El Delegado Gubernativo, Antonio Ortega.

Herrera de Soria

El Ayuntamiento 100 ptas.; Silverio Moreno, 1 celemin alubias; Ciríaco Rodrigo, 5 ptas.; Dedegenes de Pablo, 1 cordero; Rafael Ortega, 2 pollos; Manuel de Pablo, 1 celemin de alubias y 2 gallinas; Benito Moreno, 1 cordero; Federico Miguel, 3 cels. de trigo y 1 celemin de alubias; Ángel la Orden, 2 pollos; Romana Gómez, 20 ptas.; Fructuoso Peñaranda, 1 gallina; Gorgonio de Miguel, 3 cels. de trigo; Manuel de Pablo, 1 pta. y 1 celemin de trigo; Doña Gracia Martínez, 1 gallina y 1 dc. de huevos. Florentina Manchado, 1 celemin de alubias y media dc. de huevos; Restituto de Pablo, 1 celemin de alubias y media docena de huevos; Alejandro Berzosa, 2 pollos; Andrea Moreno, 1 cordero; Doña Gracia Martínez, medio celemin de alubias; Crispulo de Pablo, 1 peseta y 1 pollo. Melquiades de Pablo, 1 peseta y 1 pollo; Esteban Rodrigo, 5 ptas. y 1 gallina; Félix de Pablo, 1 gallina; León Gómez, 4 ptas.; Feliciano Peñaranda, 3 cels. de trigo; Hermenegildo de Pablo, 5 ptas.; y 1 pollo; Honorato Martínez, 1 celemin de alubias y media dc. de huevos; Teodoro Berzosa, 1 gallina; Luisa Pascual, 2,50 ptas. Fortunato Ortega, 2,50 ptas.; Valeriano Peñaranda, 1 pollo; Cipriano Rodrigo, 1 dc. huevos; Eustaquio Moreno, 1 celemin de alubias; Florentino Moreno, 1 id.; Tirso Gómez, 5 ptas.; Clemente Martínez, 1 pta. y 1 gallina; Urbano Ortega, medio celemin de alubias; Lorenzo Martínez, 10 ptas. y 1 gallina; Cándido Moreno, 1 gallina; Cesáreo Ortega, 4 ptas.; Felipe Martínez, 6; Félix Gómez, 1 dc. de huevos; Máximo Moreno, 5 ptas.; Deodato Moreno, 3 cels. de tri-

Después de la toma de Golludo en el frente de Guadalajara y entre las fuerzas que avanzaban para conquistar nuevas posiciones, iba Lorenzo, uno de tantos muchachos que desde aquel glorioso 18 de julio ha tomado parte activa en esta Cruzada santa. Soldadito de San Quintín, natural de un pueblecito de Taragona, había ido desde chaval forjándose en el valor y en el arrojo, en las veladas invernales de su hogar cristiano, cuando el abuelo, después de rezar el Santo Rosario, narraba las gestas de sus buenos tiempos de mozo fornido y recio por tierras del Maestrazgo y Monegro peleando como voluntario de la causa Carlista a las órdenes de Cabrera; con ello, la mente del infantil Lorenzo soñaba con ser soldadito de la tradición, que con su boina roja y su fusil proseguía aquellas gestas tantas veces oídas al abuelo. Mozo ya, tuvo que cumplir sus deberes militares, siendo destinado a Valladolid, y sus sueños infantiles trocáronse en tangible realidad aquella mañana estival en la que salió del Cuartel al campo vistiendo el glorioso uniforme de la Infantería española coronado por la boina roja de sus anhelos, que lució gozoso en el Alto de León, en Somosierra, en el frente de Madrid y ahora en el de Guadalajara, hasta que un trozo de plomo enemigo se enamoró de la boina roja, fundiéndose con

ella, en un abrazo inseparable por lo que nuestro simpático muchacho tiene el guardapelo más original que poeta romántico y soñador pudo imaginar para su dama. Veamos en qué consiste este preciado relicario: cuando nuestro soldadito iba entre las fuerzas que proseguieron el avance, una vez tomado Golludo, sintió que un disparo de ametralladora le había alcanzado en la cabeza. Trasladado a un puesto sanitario más cercano, Lorenzo una pequeña erosión en el cuero cabelludo. Pero cuál no será el asombro de los presentes al fijarse cómo en tejido de la boina colorada estaba fuertemente aprisionada la bala y, entre ambas, un chón de pelo, formando todo ello un conjunto imposible separar. Con qué alegría y asombro nos mostraba este soldadito qué tan sorprendente guardapelo, al tiempo que nos decía que Dios había querido otorgarle un merecido descanso para continuar después peleando contra los rusos, hasta poder reconquistar su pueblo, para regalar a su veterano abuelo este preciado recuerdo y trocándolo los papeles, ser él, en las veladas del próximo invierno, quien narre al anciano las nuevas gestas de las boinas rojas, remembranza de aquellas que con tanto orgullo le contaba. De P. y P. de Soria

AL CERRAR

Otros dos aviones rojos derribados. Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 22 horas del día 16 de marzo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—5.ª, 6.ª y 8.ª Divisiones.—Sin novedad, con cañoneos y tiroteos sin importancia. Divisiones de Avila y de Soria.—Sin novedad. División reforzada de Madrid.—En el sector de las Rozas-Plantío, ligero ataque enemigo rechazado, abandonando éste 16 muertos y más de 14 heridos. EJERCITO DEL SUR.—Se confirma el importante mate-

rial abandonado por el enemigo en Alcaracejos, compuesto de ametralladoras, morteros, tres ametralladoras, granadas, mano y de fusil, así como muchos fusiles rusos, todo el cual se clasificó. Igualmente se hicieron prisioneros algunos oficiales y soldados pertenecientes a la 20 brigada internacional. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire han sido derribados dos aviones rojos en el frente de Guadalajara.

go; Daniel Moreno, 1 pta.; Ignacia Gómez, 1 pollo. Total: 179 ptas.; 13 cels. de trigo; 9 cels. de alubias; 3 corderos; 10 gallinas; 11 pollos y 4 dc. y media de huevos. El Alcalde, Silverio Moreno.—El Secretario, Pedro P. Gorostiza.

MADRINAS DE GUERRA

Solicitan madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria: Vicente Navarro y Anastasio Corredor, Regimiento de Infantería Galicia. Jaca Teodoro Royo, Pedro Gonzalo, Nicolás Muñoz, Sergio Calvo, Juan Velamazán, Felipe Antón, Gregorio Fernández, Gregorio Gonzalo, Elías Calvo, Benjamín Pérez y Bernabé Rodrigo, Falangistas. Alcolea del Pinar. Joaquín Marín, Justino Asensio, Vicente Tomás, Víctor Orden, Pablo Piel, Agapito Orden, Marcos Nafra y José Valero, Regimiento de Cazadores de los Castillejos, noveno de Caballería. Zaragoza. Guardia civil Juan Gutiérrez y falangistas Ildefonso Rupérez, Enrique Arancón, Fortunato Hernández, Manuel Millán, Jesús Uceda, Isidoro Capilla, Honorio López, Sixto Pérez, Julián Revuelto y José Revuelto, Hueldealencia. Leocadio Pérez, Regimiento de Infantería de San Quintín. Frente de Guadalajara. Primitivo Jiménez, Rafael del Olmo, Adolfo Jiménez, Tarsicio Forcen, Antonio Paricio, Fernando Garín, Regimiento de Infantería Aragón. Frente de Madrid. Alberto Martínez, Eloy Ortega, Anastasio Ortega y Francisco Martínez, Regimiento de Infantería núm. 20. Frente de Huesca. Paulino Garrido, Eduardo González y

ANUNCIOS

Olegario Barrera. Cuartel de Falangistas Redondela (Pontevedra). Francisco Nieto, Eulogio García, Francisco Osanz, Cecilio Izquierdo, Miguel Castán, Hilario Domínguez, Ángel Delgado, Eliseo Sanz y Leonardo Paredes, Regimiento Infantería Galicia. Frente de Madrid. SE ARRIENDAN 135 fanegas de rra a cada hoja; eras, pajar, graneros, chera y casa. El interesado Alejandro Garcés de villa de Gómara. MEDICO sustituto para un trimestre prorrogable, se necesita. Dirigirse a don Gerardo Morde en mazul. MAESTRO ASERRADOR.—Se necesita en la fábrica de Maderas de Heras, Soria. Para trabajar a jornal por su cuenta. Inútil presentarse sin VACA DEL PAIS recién parida vende, en inmejorables condiciones. ven. Dirigirse a don Bruno Muñoz. Las Casas de Soria. CABALLO.—Vendo un caballo de 10 años, de 10 a 11 años, por no poder hacerlo. Dirigirse a Ponciano Pimila. Tardajos de Duero. Imp. de E. Las Heras.—Soria

ACEPTARIAMOS CASA SERIA con iniciativa, actividad y cierto capital para concederle exclusiva venta en la región HIERRO LIQUIDO para suela calzado, con cuyo uso éste dura cuatro veces más. Dirigirse: Laboratorios HIERRO LIQUIDO Calle Fernán Caballero, 24.—SEVILLA.